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Texte de la question

M. René-Paul Victoria attire l'attention de Mme la ministre de l'enseignement supérieur et de la recherche sur la
situation de l'enseignement des sciences de l'éducation à La Réunion. En effet, des rumeurs font état de la
suppression de cette filière, dès la rentrée 2010, à l'université de La Réunion. Or cette suppression entraînerait
automatiquement la disparition d'un laboratoire de recherche en éducation et formation (le CIRCI) et de la seule
filière pluridisciplinaire de toute la région qui propose un enseignement de psychologie, de sociologie, de
formation des adultes et de lutte contre l'illettrisme. Au regard des défis sociaux que La Réunion doit relever en
cette période d'incertitude, il lui demande la position du Gouvernement en la matière.

Texte de la réponse

Dans le cadre de la réforme nationale des métiers de l'enseignement, l'université de La Réunion a proposé une
nouvelle maquette de l'offre de formation en sciences de l'éducation. La spécialité sciences de l'éducation,
évaluée A par l'Agence d'évaluation de la recherche et de l'enseignement supérieur (AERES), a été insérée
dans la mention « Métiers de l'enseignement de l'éducation et de la formation ». Elle s'appuie sur deux unités de
recherche (LCF et ORACLE), ce qui constitue une première étape de restructuration du secteur par l'université.
L'université a par ailleurs engagé une réflexion approfondie sur la structuration de sa recherche en sciences de
l'éducation. Avec le concours de l'ensemble des acteurs locaux, elle vise la création d'une unité de recherche de
qualité à horizon 2012 (mi-parcours du contrat pluriannuel de l'université). Le CIRCI (centre interdisciplinaire de
recherche sur la construction identitaire) a été fermé dans l'attente de cette reconfiguration. Ceci ne remet pas
en cause les formations en sciences de l'éducation qui pourront s'appuyer sur l'ensemble de l'offre de recherche
réunionnaise.
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